Lyhyt matematiikka YO-koe 24.9.2014

Ratkaisut (Ville Aitlahti)
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2. a)
b)
c)
d)
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Kaikki kohdat voi ratkaista myös laskimella logaritmeilla:
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Lausekkeen arvo on positiivinen, kun 
[image: image26.wmf]1, 0, 2, 3 tai 4.
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4. Kootaan tiedot taulukkoon:
	
	Tilavuus (ml)
	Hinta (€)
	Millilitrahinta (€/ml)

	Vanha
	100
	1,50
	
[image: image28.wmf]1,50

0,015

100

=

 

	Uusi
	
[image: image29.wmf]1,25100125

×=


	
[image: image30.wmf]1,401,502,10

×=

 
	
[image: image31.wmf]2,10

0,0168

125

=




Uusi tahna on 
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5. Merkitään summaa funktiona
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Funktion kuvaaja on ylöspäin aukeava paraabeli, joten pienin arvo saadaan paraabelin huipussa.
Huipussa derivaatta = 0.
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6. [image: image93.png]
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Tilavuuksien suhde 
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a) Keskiarvo 
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	Jokerit
	9173
	2618
	6853924

	HIFK
	8266
	1711
	2927521

	Kärpät
	5821
	-734
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	TPS
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	1042441

	Tappara
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Keskihajonta 
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. (Voi laskea myös laskimella!)
b) Taulukon kohdasta 
[image: image43.wmf]xx
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 nähdään poikkeamat keskiarvosta. Nähdään, että Jokereilla ja HIFK:lla 
poikkeama on enemmän kuin keskihajonta 1565.
9. a) 
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c) Indeksit ovat samat, kun
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ksit ovat yhtäsuuret.
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Kuvion A perusteella neliön sivun pituus 
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Kuvion B perusteella ison kolmion hypotenuusa on 3x. Pythagoraan lauseella
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Kuvion A neliön ala on siis suurempi.

10. Tilavuudeltaan 
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 24 pientä munkkia yhteensä ja 3 isoa munkkia yhteensä ovat samat.
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Pallojen alojen 
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11. k = päästöjen kasvuprosenttikerroin.

a = päästöt vuonna 1990.

Vuosina 1990-2008 (18 vuotta) päästöt kasvoivat 39%, joten
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12. a)
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b) Nelikulmion kärkipisteet:
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Lasketaan B:
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Lasketaan kärki C yhtälöparilla:
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Lauseke 
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 saa pienimmän ja suurimman arvon jossain nelikulmion kärkipisteessä.
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Vastaus. Lausekkeen 
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 pienin arvo nelikulmiossa on 0 ja suurin arvo 
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13. a) Sovelletaan annuiteettikaavaa 
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c) Kristian maksaa korkoa 
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14. a) Olkoon ampumispiste 
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Vektorin 
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Muodostetaan räjähdyspisteen P paikkavektori:
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b) Etäisyys katsojista on paikkavektorin 
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